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ふるさとワーキングホリデーとは
　都会に暮らす若い人たちが、一定期間
滞在し、働きながら、地域の人たちとの
交流の場や学びの場などを通して、通常
の旅行では味わえない、地方まるごと体
験をしてもらい、地域とのかかわりを深
めてもらおうというもの。
　地方公共団体の取り組みに対し、特別
交付税等により国からの財政支援がある。

【会期：７月20日】第５回臨時会臨時議会
DIGEST

ダイジェスト

２つの新規事業に係る
補正予算を可決

　第５回臨時会では、ふるさとワーキングホリデー推進事業に係る
経費7,585千円と、9月16日に開催する十勝清水肉・丼まつりの実
行委員会補助金2,000千円などを追加する一般会計補正予算の審議
が行われ、原案のとおり可決しました。
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請願第19号
2019年度地方財政の充実・強化を求める意見
書に関する請願について
（総務産業常任委員会審査報告）

請願第21号

教職員の長時間労働解消に向け、「公立の義務
教育諸学校等の教育職員の給与等に関する特
別措置法（給特法）」の廃止を含めた見直しを
求める意見書に関する請願について
（厚生文教常任委員会審査報告）

請願第22号

教職員の超勤・多忙化解消・「30人以下学級」
の実現、義務教育費国庫負担制度堅持・負担
率２分の１への復元、「子どもの貧困」解消な
ど教育予算確保・拡充と就学保障に向けた意
見書に関する請願について
（厚生文教常任委員会審査報告）

意見案第3号 2019 年度地方財政の充実・強化を求める意見
書について

意見案第5号

教職員の長時間労働解消に向け、「公立の義務
教育諸学校等の教育職員の給与等に関する特
別措置法（給特法）」の廃止を含めた見直しを
求める意見書について

意見案第6号

教職員の超勤・多忙化解消・「30人以下学級」
の実現、義務教育費国庫負担制度堅持・負担
率２分の１への復元、「子どもの貧困」解消な
ど教育予算確保・拡充と就学保障に向けた意
見書について

議員の賛否（賛否が分かれた案件のみ）

議会報告会と町民との意見交換会
貴重なご意見等をいただき、ありがとうございました。

5月29日・30日開催

　現在、各委員会では内容を精査し、調査・検討を行っています。結果報告は、次号の議会だよりに掲載い
たします。（当日の配付資料やアンケートの集計結果は議会のホームページに掲載しています。）

Ｑ５．「町議会議員の定数」は現在13人
　　　ですが、今後の議員定数はどう
　　　   あるべきだと思いますか。  
Ｑ５ 集　計
現在より減らすべき 8
現在のままでよい 17
現在より増やすべき 2
無回答 2

計 29
現在より減らすべきのうち 定数10人：6
現在より減らすべきのうち 定数11人：2
現在より増やすべきのうち 定数15人：1

Ｑ６．「町議会議員の報酬」は現在月額
            18万３千円ですが、今後の議員
            報酬月額はどうあるべきだと思
            いますか。
Ｑ６ 集　計
現在より下げるべき 1
現在のままでよい 12
試算の額（20万３千円）
でよい 6

試算の額（20万３千円）
より更に上げるべき 9

無回答 1
計 29

議員定数と議員報酬に関
するアンケート結果です。
（回答者数29人）
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議会活性化等の町民アンケートを行いました
　平成28年６月に議会活性化特別委員会を設置し、議員定数や議員報酬を含めた議会の活性化等の調査を
進めていますが、今後の議会のあるべき姿の参考にさせていただくため、このたびアンケート調査を行い、
411人の方から回答をいただきました。
●実施期日：7月6日～25日　　●実施方法：議員が町民にアンケート用紙を配付し回収

1.(1) 性別
男性 248人
女性 137人
無回答 26人
計 411

1.(2) 年齢
10歳代 8人
20歳代 26人
30歳代 52人
40歳代 84人
50歳代 70人
60歳代 91人
70歳以上 78人
無回答 2人

計 411人

1.(3) 居住地域
清水市街 229人
清水地区農村部 47人
御影市街 61人
御影地区農村部 18人
無回答 56人

計 411人

問３ 　議会の会議（本会議・委員会）をご覧になったことはありますか。
　　【一つに○】
　　① 議場で傍聴したことがある　62人　
　　② 傍聴はないが役場ロビーのテレビで見たことがある　46人
　　③  役場での傍聴等はないがインターネット中継で見たことがある　72人
　　④ 見たことがない　226人　　※無回答５人

無回答
1.2％

見たことが
ない 55.0％ 役場での傍聴等は

ないがインターネ
ット中継で見たこ
とがある 17.5％

傍聴はないが
役場のロビーの
テレビで見たこ
とがある 11.2％

議会で傍聴
したことがある
　　　　15.1％

無回答 1.0％

議会だよりの
存在を知らない
2.2％

全く読まない
　　　2.7％

ほとんど
読まない
13.9％

関心のあるものだけ
読んでいる 56.7％

すべて
読んでいる
23.6％

無回答
1.5％関心がない

　　6.3％
どちらかといえば
関心がない 9.2％

どちらとも
いえない
23.1％ どちらかと

いえば関心が
ある 38.9％

関心がある
　　20.9％　

無回答
1.5％

ホームページの
存在を知らない
　　　18.7％

見たことがない
（インターネッ
トを利用しない）
　　　　42.6％

1・2回見た
ことがある
17.8％

ときどき
見ている
17.3％

よく見ている 2.2％

問１　あなたの性別、年齢、居住地域について教えてください。

問２

① 知っている ② 聞いたことがある ③ 知らない 無回答

233人 107人 64人 7人 無回答 3.9％
その他 7.8％

議員から直接
聞いている 10.7％

議員個人の報告会
　　　　　　1.2％

議会報告会と
町民との意見交換会
1.5％

ホームページ
　　　　3.2％

議会だより
71.8％

問７ 　議会や議員の活動状況などの情報をどこから得ていますか。
　　【最も多いもの一つに○】
　　① 議会だより　295人　　　② ホームページ　13人　
　　③ 議会報告会と町民との意見交換会　６人
　　④ 議員個人の報告会　５人　　⑤ 議員から直接聞いている　44人
　　⑥  その他　32人（知人、友人、フェイスブック、職場の人、得ていな

いなど）　※無回答16人

問２　議会に関心がありますか。【一つに○】
　　① 関心がある　86人　　　　② どちらかといえば関心がある　160人
　　③ どちらともいえない　95人　④ どちらかといえば関心がない　38人
　　⑤ 関心がない　26人　　※無回答６人

問４　議会だよりを読んだことはありますか。【一つに○】
　　① すべて読んでいる　97人　　② 関心のあるものだけ読んでいる　233人
　　③ ほとんど読まない　57人　　④ 全く読まない　11人　
　　⑤ 議会だよりの存在を知らない　９人　　※無回答４人

問５　 議会のホームページをご覧になったことはありますか。【一つに○】
　　① よく見ている　９人　　② ときどき見ている　71人　
　　③ １・２回見たことがある　73人
　　④ 見たことがない（インターネットを利用しない）　175人　
　　⑤ ホームページの存在を知らない　77人　　※無回答６人

問６ 　毎年１回、議会報告会と町民との意見交換会を開催していることを
ご存知ですか。【一つに○】

問３

問４

問５

問７


